



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106 年 4 月 11 日

主任觀護人陳素玉

聯絡電話：089-310180 轉 128

臺東地檢署訪查社會勞動機關（構）執行狀況

臺東地檢署定期不定期前往各執行機構訪查社會勞動人執行情形，並進一步瞭解社會勞動機關（構）督導社會勞動人執行狀況。藉由訪查機制與社會勞動人及各社會勞動機關（構）督導面對面溝通交流，從而發現三方合作執行間有無待改進事項。106 年 4 月 11 日下午 2：00，主任觀護人陳素玉及政風室主任張維民、觀護人魏于凱、觀護佐理員李文志、謝逸芝等，特前往南迴健康促進協會及多良等地訪查。

南迴公路上的多良車站是鐵道迷傳說的「最美車站」，還有「最美的下坡路段」華源橋段；南迴公路一直以來是連結高屏與臺東兩地區之間的主要運輸交通幹道，但是因為地形、地勢先天受制，縱坡起伏大、路寬不足，道路遇風雨即受損，常使交通中斷，所以也有「死亡公路」稱號，可謂集「美景」與「凶險」於一的國境之南公路。

據臺東地檢署指出，南迴公路上的社會勞動機構現共有 6 個，社會勞動人數約有 65 人，且均為居住南迴沿線之居民。地檢署安排社會勞動人就近在南迴公路沿線機構執行勞務，即為避免勞動人天天往返南迴至臺東市區間的交通危險。地檢署一行人特前往關詢社會勞動人執行狀況，同時亦勉渠等遵守應行注意事項，執行過程中尤須注意安全。最後並與社會勞動機關（構）督導溝通、懇談，除勉勵並肯定社勞機構督用心經營外，尚提醒社會勞動機構多加注意社勞人執行時安全防護機制，例如安全防護硬體設施之提供，分派工作時亦請多留意工作場合之潛在性危險，盡量避免讓社會勞動人暴露在危險工作場域中。



左起政風室張主任維民、魏觀護人于凱、陳主任觀護人素玉、與多良社區發展協會理事長莊瑞山洽談申請社會勞動執行機關事項。



陳主任觀護人素玉向理事長莊瑞山說明若評估設置後對於勞動人之管理及簽到退狀況必須嚴格從法。



陳主任觀護人素玉勉勵社會勞動人要注意工作中安全。



陳主任觀護人素玉與機關督導黃國偉交換對於執行社會勞動之執行問題。



陳主任觀護人素玉與機關督導黃國偉交換對於執行社會勞動之執行問題。



南迴健康促進會社置老人日托中心外貌。



陳主任觀護人素玉向日托中心社工陳小姐詢問有關日托中心照顧事項及參觀中心內設施。



日托中心外由勞動人開墾之菜圃。